

2022-04-21 ЛЕНИН и украинский вопрос



***"Только при едином действии пролетариев великорусских и украинских свободная Украина возможна, без такого единения о ней не может быть и речи."
В.И. Ленин***

Жизнь рождает такие повороты истории, которые не мог предвидеть ни один провидец. Например, военные действия между Россией и Украиной.

Нынешние российские власти во главе с президентом, провластные журналисты и политологи винят во всём Ленина как творца Союза ССР: мол, если бы сто лет назад все народы вошли в состав России, такого бы сейчас не могло случиться. Однако на самом деле распад был бы ещё болезненнее, чем после Февральской и Октябрьской революций. В начале XX века национальный вопрос был одним из ключевых, требовавших своего разрешения в ходе революции в многонациональной стране, в которой центр притеснял национальные окраины. В результате после падения самодержавия сразу же начались центробежные процессы. Уже к лету 1917 года Петрограду фактически перестали подчиняться Закавказье, ряд территорий Средней Азии. 10 июня 1917 г. сформированная после Февральской революции Центральная Рада, в которой преобладали меньшевики и эсеры, провозгласила в одностороннем порядке национально-территориальную автономию Украины, формально - в составе России, фактически – независимую от решений Временного правительства. Поэтому представление, будто если бы не Ленин, никакой Украины не было бы, не соответствует исторической реальности.

В ноябре Рада провозгласила Украинскую Народную Республику с 9 губерниями: Киевской, Подольской, Волынской, Черниговской, Полтавской, Харьковской, Екатеринославской, Херсонской и Таврической (без Крыма). Всего же на территории Украины в 1917-1920 годах существовали 16 самопровозглашенных государственных образований.

Борьба большевиков с Радой привела в феврале 1918 г. к провозглашению Советской власти на всей территории Украины. Но Восток не захотел подчиняться Киеву, и в Харькове была провозглашена Донецко-Криворожская Советская Республика. Потом

была оккупация немцев, и только в начале 1919 г. большевики освобождают захваченные немцами, а затем петлюровцами территории и создают Украинскую Советскую Социалистическую Республику.

Да, можно было при создании СССР донецко-криворожскую часть включить в состав России. Но справедливо некоторые историки называют решение Ленина включить Донбасс в состав Украины – гениальным, потому что индустриальные районы укрепляли, наполняли пролетарскими идеологией и сознанием преимущественно крестьянскую Украину и притягивали её к России. И сегодня мы видим, что именно Донбасс восстал против бандеровского переворота на Украине, и благодаря Донбассу началась операция по её денацификации и милитаризации.

Распад Союза, доведший в итоге до войны с Украиной, вызван не записанным за республиками правом на самоопределение вплоть до отделения. Причина состоит в развернувшейся реставрации буржуазных досоциалистических отношений, в том числе в межнациональной сфере. Наглое игнорирование новой буржуазией итогов референдума о сохранении Союза, сведение отношений двух братских республик к выбиванию денег за нефть и газ вместо настойчивой борьбы за умы и сердца жителей Украины, в первую очередь молодёжи, отпора бандеровским трактовкам истории, - всё это довело наши отношения до военных конфликтов. Но сама жизнь кричит о том, что дружбу народов надо возрождать, и что Ленин был прав: при нём Украина вошла в Союз добровольно и ей незачем было выходить из него, потому что благами и возможностями социалистического общества пользовался любой гражданин СССР, независимо от национальности, все люди были равны, каждый язык, каждая культура сохранялись и развивались. Границы были чисто административными, и на ситуацию в том же Донбассе никак не влияло нахождение его в составе Украины или же России.

Специальная военная операция не является войной в классическом смысле. Она направлена не против украинского народа как такового и украинского общества, а против нацизма и милитаризма, которые взрастила мировая и украинская (а отчасти и российская) олигархия и которые готовились ворваться на землю Донбасса и в Россию. Конечно, сложно вести такие военные действия, чтобы они не вызвали жертвы среди гражданского населения. Но то, что не сделали 1991 году, не защитив Союз, в 2014 году, позволив Западу на майдане совершить антигосударственный переворот, приходится делать с запозданием. В противном случае будет большая и настоящая война.

...Ленин, доведись ему увидеть нынешние события, оценил бы их примерно так: сама

логика истории после развала Союза заставляет принимать кардинальные, хирургические меры, чтобы двигаться к его возрождению.

Сергей Рудаков,

член бюро Воронежского обкома КПРФ,

доктор философских наук, профессор